
SZEGEDI TUDOMÁNYEGYETEM 

 

 

Tűz-és balesetvédelmi ismeretek 
(Kollégiumban lakó hallgatók számára) 

 
A tűzmegelőzés szabályai 

 

Dohányzás tűzvédelmi szabályai 

 

 Az ezzel kapcsolatos tudni és betartani valókat az „Egységvezetői rendelkezés a 

nemdohányzók védelméről és a dohánytermékek fogyasztásának, forgalmazásának egyes 

szabályairól szóló 1999. évi XLII: törvény végrehajtásáról” szóló dokumentum tartalmazza.  

 Ennek értelmében: „A Teleki Blanka Kollégium épületének egész területén, valamint 

a kollégium épület bejáratától számított 5 méteres távolságon belül eső területen tilos 

dohányozni.”  

 A dohányzás céljára kijelölt hely az Teleki Blanka Kollégium előtti utca, a kijárattól 

számított 5 méteres távolságon belül tilos dohányozni. 

 A kollégiumban az elektromos cigarettára ugyanazok a tilalmi szabályok vonatkoznak, 

mint bármely más dohánytermékre. 

 

 

A kollégium lakóhelyiségeinek tűzvédelmi szabályai 
 

-A lakószobákban nem szabad olyan tevékenységet folytatni pl. tűzveszélyes, éghető 

folyadékkal ruhát tisztítani,   vegyi  anyagokkal kísérletezni stb. amely  tüzet vagy robbanást 

okozhat. 

  

-A lakószobákban szigorúan tilos rezsót, hősugárzót és vasalót, vízforralót használni. Étel 

melegítésre, főzésre az erre a célra kialakított helyiségeket kell igénybe venni.  

 

-Vasalni csak az e célra kijelölt helyiségben (folyosón), hibátlan, szabványos vasalóval 

szabad. 

 

-Csak az adott helyre engedélyezett elektromos gépet, eszközt szabad használni. 

 

- Saját tulajdonú mikrohullámú sütőt a kollégiumba behozni, használni nem lehet.   

  Ételmelegítésre csak a konyhákban elhelyezett mikrók használhatók! 

 

-A szoba elhagyásakor az elektromos hálózatról működtetett berendezéseket, hosszabbítókat,  

telefon, és laptoptöltőt, rádiót, stb. le kell választani, ki kell kapcsolni. 

 

-A  világító lámpatestekre, vezetékekre  dekorációt,  és egyéb éghető anyagot elhelyezni nem 

szabad. 

 

-A lakószobákban működő elektromos készülékeket felügyelet nélkül hagyni nem szabad, a 

meghibásodott elektromos készülékeket üzemen kívül kell helyezni. 
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-Gyertyát égetni csak felügyelet mellett, nem éghető anyagból készült alátéten, vagy 

gyertyatartóban szabad. A gyertya eloltása után, annak izzását meg kell szüntetni. 

 

-A helyiségben a bútorokat úgy kell elhelyezni, hogy tűz esetén  azok  a menekülést ne 

akadályozzák. 

 

-Közlekedési utakat, folyosókat, kijáratokat állandóan szabadon kell hagyni, azokat 

leszűkíteni még átmenetileg sem szabad. Cipők, táskák, dobozok és egyéb tárgyak – a 

ruhaszárítók kivételével -  folyosón tárolása nem megengedett.  

 

-Házi szerelésű (nem szabványos) világítóberendezést, elektromos fogyasztót üzemeltetni 

tilos. 
 

 

 

Ételmelegítő konyha használatának tűzvédelmi szabályai 
 

-Az elektromos  melegítőlapokat a használat után az elektromos hálózatról le kell választani, 

mindig meg kell győződni arról, hogy az elektromos tűzhely kikapcsolt állapotban legyen a 

főzés befejezését követően . 

 

-Étkezési zsírral és olajjal történő sütést kellő körültekintéssel kell végezni, annak esetleges 

belobbanását lehetőleg kerülni kell. Az égő olajat, zsiradékot vízzel oltani TILOS! 

 

- A mikrohullámú sütőt körültekintően lehet használni. Üresen a készülék nem használható, 

benne csak a megfelelő anyagú, arra alkalmas edényben lehet ételt melegíteni. (pl. fém 

edényben, arany díszítéssel ellátott tányérokban tilos.) 

 

 

Lépcsőházak, előterek, közlekedők, vészkijáratok tűzvédelmi előírásai 
 

-A lépcsőházban, lépcsőpihenőkön, folyosón semmi sem tárolható, még átmenetileg sem, 

azokat teljes szélességükben szabadon kell tartani. 

 

-Közlekedési utakat, folyosókat, kijáratokat állandóan szabadon kell hagyni, azokat 

leszűkíteni még átmenetileg sem szabad. (Tilos a székek, bútorok stb. folyosóra történő 

kihelyezése) 

 

-A szélfogó helyiségben semmilyen anyag, tárgy (pl. kerékpár stb.) nem tárolható. 

 

-A bejárati, illetőleg vészkijárati ajtó, kapu előtt járművel megállni TILOS ! 

-Ha a vészkijárati, illetőleg menekülésre szolgáló ajtót biztonsági okból lezárva kell tartani, a 

kulcs egy példányát az ajtó közelében szembetűnő helyen üveggel zárt szekrényben meg lehet 

találni.  
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A tűzjelzés 

 

Minden elővigyázatosság ellenére keletkezhetnek tüzek. Mit kell tenni, ha mi magunk 

okoztunk tüzet, vagy tüzet észlelünk? 

 - Meg kell győződni arról, hogy mi ég.  

 - Amennyiben úgy ítéljük meg, hogy a rendelkezésre álló eszközökkel (vizes ruha, 

tűzoltó készülék) a tüzet el tudjuk oltani, próbáljuk meg, közben aki teheti értesítse a portát. 

Elektromos eredetű tűz oltásának megkezdése előtt a berendezést le kell választani a 

hálózatról, azaz feszültség mentesíteni kell! 

 - Ha úgy ítéljük meg, hogy nem vállalkozhatunk a tűz oltására, értesíteni kell a  

portást, aki értesíti a tűzoltóságot, esetleg egyenesen a tűzoltóságot. Ezzel egy időben az 

épületben tartózkodókat is értesíteni kell a rendelkezésre álló eszközökkel, vagy élőszóval. 

Tűzriadó esetén, az épület elhagyása közben figyeljünk arra, hogy a mellettünk lévő szobák 

lakói is elhagyták-e a szobáikat, mert esetleg nem hallották a riasztást. 

 

A tűzjelzés, a kárjelzés lehetőleg a következőket tartalmazza: 

 - a tűzeset, káreset pontos helyét (címét), 

 - mi ég, milyen káreset történt, mit veszélyeztet a tűz, 

 - emberélet van-e veszélyben, 

 - a jelző nevét, a jelzésre használt távbeszélő számát. 

 

A tűzjelzés díjtalan és más hívásokkal szemben elsőbbséget élvez. A hívószámok: 

 

     Tűzoltóság: 105 

     Mentők: 104 

     Rendőrség: 107 

   Általános segélykérőszám 112 

 

- Az eloltott tüzet is jelezni kell! 

 

 

Szakszerű beavatkozás, tűzoltás 

 

Tűzoltó készülékek és a fali tűzcsap alkalmazása 

 

A tűzjelzés után meg kell kísérelni a tűz oltását a rendelkezésre álló tűzoltó készülékekkel 

és/vagy a beépített tűzivíz hálózat eszközeivel. 

 

A tűzoltó készülékek különböző méretben, formában és számtalan oltóanyag töltettel kerülnek 

a kereskedelmi forgalomba. A leggyakoribb nagyság a 6 kg-os töltettel rendelkező kézi 

tűzoltó készülék, hiszen ez a méret még viszonylag könnyen mozgatható és a benne lévő 

oltóanyagnak jelentős az oltásteljesítménye. A tűzoltó készülékben lévő oltóanyag lehet víz, 

hab, oltópor, gáz. Az oltóanyag kiszórásához, a tűzoltó készülékben összesűrített gáz 

nyomását kell felszabadítani egy beütőszeg, vagy marokszelep megnyitásával. A készülék 

működtetésére utaló piktogram, vagy felirat minden tűzoltó készüléken megtalálható. 
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A tűz oltására hatékonyan alkalmazható a tűzivíz hálózat, amennyiben az épületben ki van 

építve. A tűz oltását úgy kell megkezdeni, hogy a fali tűzcsapszekrényből a tűzoltótömlőt 

kihúzzuk, majd a sugárcsövet a tűzre irányítjuk. Ezután a szekrényben lévő csap nyitásával az 

oltóvíz áramlását elindítjuk. 

 

 

 

A balesetmegelőzés szabályai 

 

- A helyiségben a bútorokat úgy kell elhelyezni, hogy azok  a szobában történő    

            közlekedést ne akadályozzák. 

 

- A szobákban és a közösségi területeken a hosszabbítókat, esetlegesen egyéb 

vezetékeket úgy kell elvezetni, hogy azok botlásveszélyt ne jelentsenek. 

  

- A folyosókon tárolni semmilyen holmit nem lehet (dobozok, cipők, ruhák stb. – a 

ruhaszárítók kivételével) a menekülési utak biztonságossá tétele és a botlásveszély 

elkerülése végett. 

 

- A lépcsőkön való közlekedés alkalmával biztosítani szükséges a lépcsőkorlátok 

hozzáférését, és azokat szükség szerint használni kell. 

 

- A bejárati fotocellás ajtón való áthaladáskor meg kell győződni, hogy az teljesen 

kinyitott állapotban van-e, csak ezután szabad ki- illetve bejönni rajta. 

 

- A portán elsősegélynyújtó felszerelés található, szükség szerint kérni kell a portástól.  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

  


